

Bydgoszcz, dnia 22.03.2022 r.

Ł.dz. GZ/MN/...../2022

Sprawa: Sukcesywny odbiór (wywóz i zagospodarowanie) odpadów powstających w procesie termicznego przekształcania odpadów komunalnych w Zakładzie Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych (ZTPOK)\_nr MKUO ProNatura ZP/NO/15/22.

Zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz.U. 2021r., poz. 1129 ze zm.) Zamawiający udziela poniższych wyjaśnień:

1. Zamawiający wymaga, aby odpady będące przedmiotem zamówienia zostały zagospodarowane (przetworzone) zgodnie z przepisami ustawy o odpadach (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 779 ze zm.) w procesie odzysku lub unieszkodliwiania. Mając na uwadze hierarchię postępowania z odpadami wnosimy o wyłączenie możliwości zagospodarowania przedmiotowych odpadów wyłącznie w procesie unieszkodliwiania.

**Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie wyraża zgody**

2. Czy Wykonawca, który ma zamiar powierzyć transport odpadów Podwykonawcy jest zobowiązany do przedłożenia wraz z ofertą jakichkolwiek dokumentów dotyczących tego Podwykonawcy?

**Odpowiedź: Zgodnie zapisami SWZ:**

- jeżeli Wykonawca w celu spełnienia warunku udziału w postępowaniu (zdolność techniczna lub zawodowa) będzie polegał na podwykonawcy, udostępniającym zasoby na zasadach określonych w art. 118 PZP, to w celu wykazania braku istnienia wobec niego podstaw wykluczenia oraz spełnienia warunków udziału w postępowaniu (w zakresie, w jakim powołuje się na udostępniane zasoby):
- ✓ składa wraz z ofertą JEDZ dotyczący tych podmiotów oraz zobowiązanie tego podmiotu do oddania Wykonawcy do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji zamówienia lub inny podmiotowy środek dowodowy,
- ✓ w takim przypadku Zamawiający wezwie do złożenia dokumentów o których mowa w cz. III SWZ ust 5 SWZ zarówno Wykonawcę, jak i podwykonawcę ponieważ przewiduje wykluczenie takich podmiotów z tych samych przyczyn co Wykonawcę.

Powyższą sytuację należy wskazać na druku formularza ofertowego pkt 7.

- jeżeli Wykonawca sam spełnia warunki udziału w postępowaniu, a jedynie powierzy część zamówienia podwykonawcy, który nie udostępnia zasobów na zasadach określonych w art. 118 PZP, wówczas wskazuje w ofercie firmy podwykonawców określając zakres powierzonej części zamówienia (o ile dane podwykonawcy są znane Wykonawcy na etapie składania oferty). Na etapie prowadzonego

z m y ś l ą o e k o l o g i i  
postępowania nie są wymagane żadne dokumenty dotyczące takiego podwykonawcy.

Powyższą sytuację należy wskazać na druku formularza ofertowego pkt 8.

Jednocześnie zwracamy uwagę, że podwykonawca powinien posiadać stosowny wpis do BDO, umożliwiającą mu realizację powierzonych czynności (por. pytanie 3).

3. Jeżeli Wykonawca ma zamiar powierzyć transport odpadów Podwykonawcy na etapie realizacji umowy, to czy wraz z jego zgłoszeniem należy przedłożyć Zamawiającemu podmiotowe środki dowodowe dotyczące tego Podwykonawcy? Jeżeli tak, to jakie?

**Odpowiedź:** Zgodnie z zapisami OPZ Zamawiający dopuszcza możliwość powierzenia transportu odpadów Podwykonawcy z zastrzeżeniem, że Podwykonawca posiada wpis do BDO uprawniający go do transportu odpadów tego rodzaju, co objęte zamówieniem.

Tym samym podmiot transportujący powinien mieć wpis w BDO w zakresie określonego kodu odpadu.

4. Zwracam się z wnioskiem o wprowadzenie czasu na odbiór odpadów wynoszący 2 dni robocze od chwili przesłania zamówienia (wezwania).

**Odpowiedź:** Nie, Zamawiający nie wyraża zgody

5. Zwracam się z wnioskiem o wprowadzenie do §6 umowy zapisu o treści:

W przypadku wyrządzenia przez pracowników Zamawiającego szkody w mieniu Wykonawcy lub podwykonawcy w związku z realizacją niniejszej umowy, Zamawiający jest zobowiązany do jej naprawienia niezwłocznie bądź w terminie wskazanym przez Wykonawcę. Po upływie tego terminu Wykonawca jest uprawniony do naprawienia szkody we własnym zakresie oraz obciążaniu Zamawiającego karą umowną w wysokości stosownych udokumentowanych kosztów powiększonych o 10%.

Sytuacja dotyczy przede wszystkim uszkodzenia bądź zanieczyszczenia odpadem środków transportowych Wykonawcy lub jego podwykonawcy podczas załadunku odpadów.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody. Kwestie odpowiedzialności odszkodowawczej Zamawiającego wobec Wykonawcy w opisywanych przypadkach regulują przepisy powszechnie obowiązującego prawa.

**PREZES ZARZĄDU**  
  
Konrad Mikołajski

